

В диссертационный совет ДМ 220.033.04
ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский государственный
аграрный университет им. В.М. Кокова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Акбашевой Анжелы Арсеновны на тему: «Повышение эффективности функционирования растениеводческого подкомплекса АПК (на примере Карачаево-Черкесской Республики)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство

Вопросы повышения эффективности сельскохозяйственного производства остаются всегда актуальными независимо от социально-экономической ситуации в стране, степени влияния макроэкономических и политических факторов на отрасль. Это обусловлено тем, что народнохозяйственное и экономическое значение любой отрасли, а тем более такой системообразующей, как сельское хозяйство, зависит от ее результативности, ресурсо и затратноемкости, ее способности приносить определенную отдачу на вложенные инвестиции.

В этой связи выбранная Акбашевой А.А. тема диссертационного исследования достаточно актуальна, т.к. посвящена проблемам повышения эффективности производства продукции растениеводства в конкретном регионе России в современных условиях.

Автор на основе изучения и анализа существующих в научной литературе точек зрения выявила и систематизировала наиболее важные факторы, влияющие на повышение эффективности производства растениеводческой продукции. К ним она справедливо причисляет такие факторы, как: степень освоения ресурсосберегающих технологий; технологическую модернизацию производства, внедрение достижений современной селекции и семеноводства.

Достаточно много места в диссертации занимают материалы, посвященные характеристике и анализу современного состояния производства и уровня экономической эффективности основных подотраслей растениеводства в Карачаево-Черкесской Республике.

Определенный интерес представляют результаты проведенного автором множественного корреляционно-регрессивного анализа зависимости выхода товарной продукции от таких факторов, как: сумма издержек, возделываемая площадь, затраты на оплату труда, качество почв, доля удобренной площади.

Автором обоснованно сделан вывод о высокой зависимости выхода товарной продукции растениеводства от таких факторов, как доля удобренной площади и суммы производственных затрат, что является вполне предсказуемым и экономически объяснимым.

В проектной части диссертации автором выделены основные направления повышения эффективности производства растениеводческой продукции для условий Карачаево-Черкесской Республики.

Соглашаясь со многими указанными направлениями повышения эффективности производства, следует отметить, что предложения автора справедливы и актуальны для повышения доходности и других отраслей сельского хозяйства в различных регионах России. Особенно ценными, на наш взгляд, являются технико-технологические факторы, представляющие собой мероприятия повышения эффективности растениеводства инновационного характера.

Не умаляя полученных результатов, хотелось бы высказать небольшое критическое замечание:

1. При разработке модели множественной регрессии, отражающей зависимость выхода товарной продукции растениеводства от выбранных факторов, по нашему мнению, для повышения значимости полученных результатов следовало включить такой дополнительный фактор, как «производительность труда».

Несмотря на указанные замечания, диссертационная работа является законченным научным исследованием, содержащим решение актуальной проблемы, имеющей существенное значение для сельскохозяйственных организаций, специализирующихся на производстве растениеводческой продукции, соответствует п. 8 Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Минобрнауки РФ, а Акбашева Анжела Арсеновна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Профессор кафедры финансов и кредита
ФГБОУ ВО Чувашская ГСХА
д.э.н., профессор

В.И. Елагин

Доцент кафедры финансов
и кредита ФГБОУ ВО Чувашская ГСХА
к.э.н., доцент

В. В. Владимиров

Подпись	
Заверяю	
подпись	
расшифровка подписи	
должность	
28	2016 г.